

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

A **fatechnológiai szakosztály** ülést tartott. Az éves munkatervnek megfelelően ZÁGONI ISTVÁN igazgatóhelyettes-főmérnök előadásában megvitatták a „Hulladékhasznosítás az elsődleges faiparban” c. dolgozatot. A részletes, számszerű adatokkal alátámasztott, vetített diaképekkel illusztrált előadás az alábbiakban foglalható össze:

- A „hulladék” kifejezés tartalmában, hangulatában és lényegében is hibás. Helyette új fogalom lenne szükséges, pl. „nem hasznosított fa-nyersanyag”.
- Az európai fapelhasználás ezredfordulógig számított trendje is bizonyítja, hogy a faanyag racionálisabb kihasználása mellett elengedhetetlen lesz az eddig „fel nem használt” fa-nyersanyag célszerű hasznosítása. Az „ipari hasznosítás”-nak el kell érnie a 90%-ot.
- A hazai felhasználás trendje is sürgeti a kérdés halaszthatatlan megoldását.
- A hasznosítás öt területen lehetséges: mechanikai (lemezipari), cellulózipari, kémiai, biológiai, energiatermelési.

A feladat három téren jelentkezik: 1. *Szemléletváltozás* (nem „hulladék”, hanem hasznos, mondhatni, egyik főtermék legyen: új, értékes választék, apríték). 2. *Technológiai kérdések* (az elsődlegesen faipar technológiai folyamatába szervesen be kell építeni az *aprítéktermelést* is). 3. *Gazdasági kérdések* (elsősorban az ár rendezése).

A felkért hozzászólók referátumának témái voltak: VÖLGYI FERENC „A fűrészüzem hulladék jellemzői és munkafolyamatba épített kezelésének tapasztalatai Zircen; példa a »tiszta üzemre.«”. BENEDEK ZOLTÁN „A továbbfeldolgozás során keletkező hulladék jellemzői és kezelésének egyes kérdései Nagykorösrön”. KOCISIS MIKLÓS „Az elsődleges faiparban keletkező hulladék környezetszennyező hatása, a hulladék kezelésének gazdasági kérdései”.

A szakosztály úgy határozott, hogy rövid időn belül ajánlást készít az OEE elnöksége felé.

*

Az **erdőfeltárási szakosztály** ülésén BONCZ TIBOR, az ÁEMI osztályvezetője tájékoztatást adott az erdőfeltárással kapcsolatban végzett felmérési eredményekről és teendőkről. Az ÁEMI 1976. évi felmérése évvégi állapotként erdőgazdasági kezelésben 1705 km burkolt utat és 371 km erdei vasutat rögzített. Az úthossz 16⁰/₀-a aszfaltburkolatú, 38⁰/₀-a itatórt makadám, 34⁰/₀-a vizes makadám és 12⁰/₀-a kőszórásos javított út.

Ezen jelentős feltaróhálózattal kapcsolatos időszerű kérdések a szakosztály véleménye szerint a következők:

- *Korszerű, egységes műszaki nyilvántartást* (a burkolt utak mellett) a profilírozott földutakra is célszerű kiterjeszteni.
- *Az erdészeti utak fenntartása* az egyre nagyobb forgalmi igénybevétellel nem tart lépést, azok állaga rohamosan romlik. Szükségszerű a fenntartási-karbantartási munkák szervezetesebbé tétele, folyamatos, tervszerű végzése és gépesítése.
- A nagyobb igénybevétel sok esetben szükségessé teszi az *erdészeti utak burkolatának megerősítését*, helyenként a *vonalvezetés korszerűsítését*. Általános problémát jelent az autós turizmus igényeinek kielégítése.
- A *távlati feltárástervezést* a MEM Erdőrendezési Szolgálat (az ÁEMI utódaként) a hosszú távú (10—20 éves) fagazdasági fejlesztési tervekben továbbra is végzi. A jövőben szükség lesz az üzemtervek feltárási-anyagmozgatási tervekkel történő kibővítésére. Az ötéves fahasználati tervezés során az erdőgazdaságoknál ötéves feltárási terv is készüljön.

— A feltároló utak építése saját rezsisben, az erdőgazdaságok mélyépítési részlege (alacsonyabb rendű utak esetében az érintett erdészetek) útján is történik. Az erdészeti ágazat egyéb szektor területét érintő útepítéseinél még megoldásra vár a pénzügyi és kivitelezői kooperáció kérdése.

*

A gépesítési szakosztály munkatervének megfelelően ülését a Piliis Állami Park-erdőgazdaságnál tartotta. A szakosztály tagjai meghallgatták DR. MADAS LÁSZLÓ-
nak, a Parkerdőgazdaság igazgatójának előadását az erdőgazdaság munkájáról.

A résztvevők az előadást követően megtekintették az új lepencei felkészítő telepet és a központi javítóműhelyt.

Az előadást és a gépbemutatót követő vitában felszólalt: SZÓKE MIKLÓS (Eger), KAUFMANN JÓZSEF (Budapest), SZABÓ GYÖZŐ (Eger), VIDA ZOLTAN (Visegrád), MOGYORÓSSY JÓZSEF (Keszthely). A vitát DR. KÁLDY JÓZSEF szakosztályvezető vezette és foglalta össze. A résztvevők kedvezően értékelték: a saját tervezésű és kivitelezésű felkészítő gépsort; azt, hogy az erdészeti gépeket a műszaki erdészet üzemelteti (90 %-ban) és javítja; a műhelyben alkalmazott prémiumrendszert; a gépek egyedi, kartonos nyilvántartását. Javasolták a darabosítás fejlesztését, a gyűjtőrekeszek kialakítását, típus-szűkítést a gépeknél, a fogadópad három tartós megoldását és a felkészítő gépsorra kerülő fa átmérőjének 20 cm-ben való maximalását.

*

Az erdők a közjóért szakosztály budapesti ülésén GÁSPÁR-HANTOS GÉZA igazgatóhelyettes előadás keretében ismertette az erdőgazdálkodás távlati komplex fejlesztésével kapcsolatos határozatokat. Hangsúlyozta többek között a fafelhasználás világszerte mutatókozó dinamikus fejlődését, amely hazánkra is jellemző. Felhívta a figyelmet a fafajpolitika megfelelő alakítására és a szükség szerinti változtatások átvezetésének fontosságára. Vázolta a fatermesztés és a feldolgozás szerkezetének várható alakulását.

A szakosztály HALÁSZ TIBOR tómafelelős előterjesztésében megvitatta a „Regionális tervezési metodika” c. tanulmányt. Az előzetesen szétküldött vitaanyag pozitív visszhangot keltett. A vita során MÉSZÁROS JÓZSEF rámutatott: törekedni kell arra, hogy a területi tervezés során érvényesüljenek az erdészeti tájrendezési elvek is. GÁL JÁNOS a fatermelelési és tájrendezési tervek átfedésének elkerülésére hívta fel a figyelmet. TÓTH IMRE szükségesnek tartotta felvenni a kapcsolatot a mezőgazdasági meliorációs tervek készítő és koordináló MEM Növényvédelmi és Agrokémiai Központtal.

A szakosztály — az elnökség határozatának megfelelően — megtartotta vezetőségválasztó ülését. Ezen a szakosztály vezetőjének ismét MÉSZÓLY GYÖZÖT, titkárnak SZENTHE ADAMOT, majd gazdasági felelősnek BIRÓ LÁSZLÓNÉT, propaganda felelősnek DALA LÁSZLÓT választotta. Az ülés keretében az erdészeti melioráció feladatainak kidolgozására alakult munkabizottság anyagát vitatták meg, illetőleg azt véglegesítették. Témafelelőse RUMSZAUER JÁNOS erdőfelügyelőség vezető volt.

*

Az erdőrendezési szakosztály ülése DR. KISS REZSÓ „A fatömeg-felvételi versenyek tapasztalatai” c. összefoglalóját vitatta meg. Ezt követően megválasztotta új vezetőjét. A szakosztály elnöke GÁSPÁR-HANTOS GÉZA, titkára RADA ANTAL, gazdasági felelős BÁTKAJ SÁNDOR, agrárszektor felelőse TORONDI KÁLMÁN, ifjúsági felelőse ÓZ GUSZTAV, környezet- és természetvédelmi felelőse SIMON JÓZSEF, oktatási összekötője SZENTKUTI FERENC.

*

A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

A budapesti MEM csoport, kapcsolódva a Magyar Tudományos Akadémián rendezett Erdészeti és Faipari Tudományos Üléshez, meghívta tagságát DR. KERESZTESI BÉLA akadémikus, ERTI főigazgató előadására, melyet „Beszá-

moló a VIII. Erdészeti Világkongresszusról” címmel tartott.

*

A budapesti MN csoport vitadélután szervezett. Ezen DR. ADORJÁN JÓZSEF a mézgas éger erdőművelési tudnivalóiról tartott előadást diavetítés kíséretében. Ezt követően SZIRCSAK FE-

RENC, a helyi csoport titkára számolt be a csoport munkájáról, majd megválasztották a vezetőségválasztást előkészítő jelölő bizottság tagjait. A vitadélután keretében, amelyet a kaszói erdészetnél tartottak, csemetenevelési és erdősítési problémákat vitattak meg a résztvevők.

A csoport budapesti központjában ugyancsak vitadélután keretében vitatta meg KOTÁNY GYÖRGY főmérnök és JÁRÁSI LÁSZLÓ osztályvezető tájékoztatását az elmúlt év gazdasági eredményeiről (és ezen belül az erdőművelési ágazatok teljesítéséről) és az 1979. évi feladatokról. SZIRCSÁK FERENC csoportvezető az erdőművelési munkák gépesítésének lehetőségeiről, PÁLHALMI JÁNOS előadó a vegyszerezés módszereiről tartott előadást. Az előadásokat élénk vita követte.

*

A kaposvári csoport zamárdi szakcsoportjának rendezésében „A cser szerepe és helye az észak-somogyi erdészetek fafajgazdálkodásában” témakörben tartott rendezvényt a zamárdi erdészet szántódi telepén. Az összefüggés nélküli előadás hangzott el „A cser erdőművelési, fahasználati kérdései, különös tekintettel a somogyi termőhelyi adottságokra” címmel KISS ERNŐ erdészetvezető részéről. A továbbiakban „A cser fafajgazdaságossági mutatói, a kereskedelmi forgalmazás bel- és külföldi lehetőségei” címmel PÁSZTOR LÁSZLÓ osztályvezető tartott előadást. Az előadók, valamint a hozzászólók rámutattak a cser feldolgozási és értékesítési problémáira, melyek a többi fafajhoz viszonyított aránytalanságban jól tükröződnek. Ezen aránytalanságok az 1980-as árrendezés után várhatóan tovább fokozódnak. Ennek kiküszöbölésére a Somogyi EFAG-nak jól fel kell készülni olyan termékszerkezet-változtatásra, mely lehetővé teszi a cser gazdaságos feldolgozását és értékesítését (Somogyban a cser részaránya magas). Az előadások után helyszíni bemutatókon a résztvevők cseres és cseres-tölgyesek felújítását, véghasználati területeket tekintették meg.

*

A kecskeméti csoport az IBUSZ közreműködésével Nagyvárad—Kalotaszeg—Kolozsvár—Szamosújvár—Borsa—Beszterce—Kampulung—Borsa—Jód—Máramarossziget—Nagybánya—Koltó—Szatmárnémeti—Nagyvárad útiránnyal tanulmányúton vett részt. A tanulmányút résztvevői megismerkedhettek a Radnai-havasok szép lucfenyveseivel, a Gu-

tin-hegység bükköseivel-tölgyeseivel. Sok kopárosodó hegyoldalt láthattak a Körösök és a Szamos vízgyűjtő területén, de több helyen szép természetes újlutakat is. Külön élményük volt a Borgói-hágón való átkelés és a kolozsvári botanikus kert. A szakmai látni-valókhöz célszerűen kapcsolódott a kalotaszegi táj, az Iza-völgyi népi faépítézet, a koltói Petőfi emlékhely megismerése.

*

A miskolci csoport vezetőségi ülésén VÁRFALVI JÓZSEF csoport-titkár ismertette az 1978. évi egyesületi munkát, a munkában tapasztalt nehézségeket, majd tájékoztatta a vezetőséget az 1979. évi feladatokról. Ezt követően megválasztották a vezetőségválasztást előkészítő jelölőbizottságot.

A csoport közreműködésével szervezett vegyszerezési-növényvédelmi tanfolyamon ZATHURECZKY LAJOS osztályvezető előadásában ismertette a vegyszeres gyomirtás fejlődését és az elmúlt évi gazdasági eredményeket.

GERZSENYI KATALIN tud. munkatárs előadását a kullancsfajták és az általuk előidézhető vírusos megbetegedések témakörének szentelte.

DR. KOLONITS JÓZSEF tud. főmunkatárs a növényvédőszeresek tárolásáról és biztonsági előírásainak alkalmazásáról tartott előadást.

Az előadók diákepekkel szemléltették mondanivalójukat.

*

A pécsi csoport vezetőségi ülésen készítette elő az 1979. évi vezetőségválasztást.

*

A szegedi csoport vezetőségi ülésén VIDA LÁSZLÓ csoport-titkár beszámolt az 1979. I. negyedévi munkáról, majd ismertette az OEE elnökségének irányelveit az 1979. évi vezetőségválasztással kapcsolatban. Ezt követően megválasztották a jelölő bizottságot.

A csoport tevékenységéről szóló tájékoztatót megvitatta az MTESZ Csongrád megyei Szervezetének elnöksége. A helyi csoport írásbeli tájékoztatása, az opponens véleménye és az elnökség megállapítása alapján a csoport munkája rendszeres, tartalmas, színvonalas: fórumot biztosít a szakemberek részére. Jól kapcsolják össze az ifjúságpolitikai elvek, célok szolgálatát a tudományos ismeretterjesztő, propaganda tevékenységgel. Jelentős a munkabizottsági tevékenységük. Kiemelkedően állják az egyesületi hagyományokat. Együttműkö-

désük a társ-egyesületekkel jó, az anyaegyesülettel, az MTE SZ Csongrád megyei Szervezetével kiváló. Az elnökség a csoport vezetősége és tagsága eredményes munkájáért elismerését fejezte ki és azért köszönetet mondott.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Budapesten GERGELY ATTILA „A vállalati szociálpolitika egyes szociológiai kérdései”, DR. TAPFER DEZSŐ „A kelteti Bakony gombái”, SCHÄPFER JÁNOSNÉ „Beszámoló a X. Nemzetközi Gombakongresszusról”.

Balassagyarmaton DESSÉWFY IMRE „A fűrészipari rekonstrukció eddigi eredményei és a további feladatok”, GERZSENYI KATALIN „A motorfűrészes balesetek valódi okai és a megelőzés lehetőségei”.

Győrött DR. HALUPA LAJOS „A gabrikovo—nagymarosi vízlepcsőrendszer megépítésének hatása a Szigetköz erdőállományaira, fafaj- és értékváltozására”.

Kecskeméten DR. JÁRÓ ZOLTÁN „Termőhelyértékelés — földértékelés”.

Szegeden DR. FODOR TAMÁS „Vadgazdálkodás Algériában”.

Tatabányán DESSÉWFY IMRE „Hazai fafeldolgozásunk fejlesztése a reális lehetőségek tükrében”.

*

Kitüntetés

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter DR. SZÉPESI LÁSZLÓT, a mezőgazdasági tudományok doktorát. az ERTI főigazgatóhelyettesét az erdőgazdasági munkák gépesítése, műszaki fejlesztése terén végzett kiemelkedő munkája, a biztonságtechnikai berendezések kifejlesztésében elért eredményes tevékenysége elismerésül hazánk felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából **Eötvös Lóránd Díj** kitüntetésben részesítette.

Nyugdíjazás

FRÓNA ANTAL, a hajdúböszörményi TÓVALL erdőszce 40 évi szolgálat után nyugdíjba vonult.

*

Halálozás

FODOR VINCE vasdiplomás erdőmérnök, Egyesületünk volt belső munkatársa, gazdag életének 94. évében Budapesten csendesen elhunyt. Temetésén képvisellel és koszorúval tiszteeltünk emléke előtt.

LÁNG GYULA erdőmérnök, osztályvezetőhelyettes, a nyíregyházi helyi csoportunk vezetőségi tagja életének 44. évében hosszas betegség után tragikus körülmények között elhunyt.

*

Új tagfelvétel

BOROS ISTVÁN erdőmérnök-hallgató, Újszász; GODA JÁNOS erdőmérnök, Debrecen; KOVÁCS ANDRÁS erdőmérnök, Tiborszállás; KOPPÁNY TAMÁS erdőszce-technikus, Nyíregyháza; SÖRÖS LÁSZLÓ technikus, Baktalórántháza; REBÁK SÁNDOR technikus, Baktalórántháza; OLÁH IMRE technikus, Baktalórántháza; FETTLIK JÁNOS erdőszce-technikus Jánossomorja; HORVÁTH JENŐ erdőszce-technikus, Jánossomorja; NAGY BEATRIX államháztartási ügyintéző, Győr; PÉNTÉK LAJOS mezőgazdasági technikus, Jánossomorja; PODHRACZKY ANDRÁS marós, Budapest; TÓTH LÁSZLÓ faipari technikus, Berzence; VIDA ZOLTÁN mérlegképes könyvelő, Nagyatád; REPÁSZKY GEZA mezőgazdasági gépész üzemmérnök, Esztergom; FEKETE ZSIGMOND erdőszce, Hajdúböszörmény; SÖRES ANTAL erdőgazdasági szakmunkás, Hajdúböszörmény; SOMOS PÉTER erdőmérnök, Sopron; SZATYAY ISTVÁN okl. mérlegképes könyvelő, Sopron; HENTER PÁL erdőmérnök, Balotaszállás; FARKAS JÁNOS erdőszce-technikus, Kunadacs.

AZ ERDŐ szerkesztő bizottsága: Vezető Keresztési Béla akadémikus, Budapest, főmunkatárs: Jérome René, Budapest; Tagok: Balázs István, Budapest; Boldizsár Antal, Miskolc; Botos Géza, Debrecen; Büttner Gyula, Visegrád; Deák István, Tamási; Dobay Pál, Visegrád; Erdős László, Budapest; dr. Fűrész Oszkár, Sopron; Gáspár Hantus Géza, Budapest; Hauser Rudolf, Szentbalázs; dr. Herpaly Imre, Sopron; Jahn Ferenc, Eger; dr. Járó Zoltán, Budapest; dr. Kády József, Sopron; dr. Kecskés Sándor, Sopron; Keszthelyi István, Budapest; Királyi Pál, Budapest; dr. Királyi Ernő, Budapest; dr. Kiss Rezső, Budapest; dr. Madas András, Budapest; Mandlik Béla, Budapest; Murányi János, Budapest; Rácz Antal, Budapest; dr. Sali Emil, Budapest; dr. Solyom Rezső, Budapest; dr. Speer Norbert, Budapest; Stádel Károly, Győr; Szegedi András, Szolnok; dr. Tóth Sándor, Budapest; dr. Varga Ferenc, Sopron; Vida László, Szeged; Vörösmarty Zoltán, Oroslány.

Olasznyár, óriásnyár ...

	OLNY		OLNY
	265	m ³ /ha	515
	201	eFt/ha	354
	ÓNY		ÓNY
	155	m ³ /ha	274
	127	eFt/ha	145

iszapos homók-rétegen tekvo
gyengen humuszos
homok

gyengen
humuszos homokkal
borított reti talaj

hozam
19 év
alatt

